

你也在这里拍过照吗?

老湖山公园——这里有你的青春和回忆

方晶

在上世纪80、90年代的老排岭,火炉尖、塘边等社区是当时城区中最热闹的所在地,那时的湖山公园,曾是无数人照片中的统一背景。随着千岛湖镇城区范围的不断扩大,原本居住在“山上”的市民们都搬至明珠、东瓜坞、开发区等更热闹在社区之中,如今的湖山公园,白天是千岛湖镇主城区中最“闹中取静”的悠闲好去处,晚上是广场舞活跃的场所。

曾经的人气公园,如今的休闲场所

再经过湖山公园时,映入眼帘的是一片岁月静好的模样。三五只绿头鸭在翻新整修后的池塘中嬉戏,沿塘的座椅上三三两两得坐着晒太阳的老人,他们或家长里短地分享某道菜的做法,或谈笑风生地讨论当下时事。

86岁的商大爷正坐在长椅上与两位老友笑谈往事,“我们都是居住在这塘边的老居民

了,从90年代初的时候便居住于此,以前的塘边公园很小的。一个小池塘,有个小亭子,弄几个假山,便是大家游玩的好场所了。湖山公园越变越好了,而我们也越来越老了。现在每天都有很多老人家来这里晒太阳话家常,也算是我们老年人的聚会场所了。”

拾级而上,在湖山亭边每日都聚集着一群

老人,她们或打太极、或长袖舞扇,已过花甲之年的郑师傅是这个湖山武术小组的技术指导,他告诉笔者,小组成员最多时有25人,她们来自千岛湖的各个地方,平时早上7点半,大家便会相聚于此锻炼,已经坚持了十几年了。

到了夜幕降临之后,湖山公园的平地上汇聚了几十位广场舞爱好者,跟随音乐舞动身姿。

这里留存了无数人的青春和回忆

以下是读者向本刊发来的投稿,这些老照片中,留存的不仅是他们的记忆,也是那些回不去的青春岁月。



@小朵

一晃眼,我已在火炉尖居住了近30年,儿时在湖山公园玩耍的记忆仍历历在目。在当年风靡一时的湖山公园,永远不缺拍照留念的人们,或倚着假山,或坐于亭中。每每轮到父亲休息日的时候,我便要拉着他,带我去池塘边玩耍,所以家中存留最多的照片便是在湖山公园拍的老照片。反倒是如今,手机拍照的便捷、电子照片的存档,让我少有洗照片的需求,让人感觉少了一点味道。

@徐剑青

1993年我14岁,家里买了第一台彩色照相机,当时称之为“傻瓜机”。2月14日那天是周六,阳光明媚。爸妈带着我出门去拍照片,首选之地,当然是湖山公园。当时湖山公园的地位就像现今的千岛湖广场。记得那时候公园不多,除了李家坞那里有一个森林公园,就属塘边的这个湖山公园人气最旺了。平时一有空爸爸妈妈就会带我来这里玩,我们拍照的这个亭子是公园的标志性建筑。

湖山公园承载了我童年及少年时代的很多回忆。



@郑香珠

照片中的四个人,大哥大姐老妈还有我笑得无忧无虑。那是1992年的春天,母亲因为耳朵的缘故到县城排岭来就医。看完医生后,大哥对我们说:“我们去县政府边上的公园玩吧,那里很多人,很好玩的。”当时正下着毛毛雨,我们沿着山路缓缓而上,细雨缠绵,滴滴答答,有情有声,声情并茂,这如丝的绸缎和滴落在树叶上的清脆……飘荡在湖山公园的山间、林间、草木间。

当时的湖山公园,山路没现在的好就是用石头砌筑的,有的地方还是泥泞,山路不是很好走,泥泞的道路混着台阶上的青苔滑溜溜的。但还是喜滋滋地小心地走着。老县政府湖山公园的风景在当时这个小县城里可以说是独一无二的,人们到了县城都要在这合影留念,爬爬山,坐在塘边聊聊天。

时光飞逝,容颜老去,抹不去的是亲情,难忘的是乡音,年年岁岁花相识,岁岁年年人不同。如今的湖山公园经历了一次次的人世间的变更和洗礼已变的更加风景无限。我站在春雨中回味欲说还说的心情,已多了些平淡和坦然!



@金银花

二十年前的老照片,如今再翻看时又是别样的心情滋味。当年与妹妹在排岭镇最热闹的公园留下了一张照片作为纪念,现在,我们都已年过半百,这二十年里的风雨同舟,互相扶持,让我们感情仍不减当年。